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Тонкая линза Л даѐт чѐткое действительное изображение предмета АВ на экране Э (см. 

рис. 1). Что произойдѐт с изображением предмета на экране, если верхнюю половину 

линзы закрыть куском чѐрного картона К (см. рис. 2)? Постройте изображение предмета в 

обоих случаях. Ответ поясните, указав, какие физические закономерности вы 

использовали для объяснения. 
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Дифракционная решетка, имеющая 750 штрихов на 1 см, расположена параллельно экрану 

на расстоянии 1,5 м от него. На решетку перпендикулярно ее плоскости направляют пучок 

света. Определите длину волны света, если расстояние на экране между вторыми 

максимумами, расположенными слева и справа от центрального (нулевого), равно 22,5 см. 

Ответ выразите в микрометрах (мкм) и округлите до десятых. Считать sin a ≈ tg a. 
  
№3 

Одна сторона толстой стеклянной пластины имеет ступенчатую поверхность, как показано на 

рисунке. На пластину, перпендикулярно ее поверхности, падает световой пучок, который после 

отражения от пластины собирается линзой. Длина падающей световой волны l. При каком 

наименьшем значении высоты ступеньки d  интенсивность света в фокусе линзы будет 

минимальной?  

 


